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1  Ενας ψηφιακός φάκελος υγείας
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

654.64 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΦΑΡΜΟΓΗ My Health

Ενας ψηφιακός 
φάκελος υγείας
Στο πρώτο βήμα προς χην υλοποί
ηση ενός πλήρους ηλεκτρονικού 
φακέλου υγείας του πολίτη προχώ
ρησε η κυβέρνηση με την εφαρμο
γή MyHealth, μέσω της οποίας κάθε 
άτομο μπορεί να αποκτήσει γρήγορη, 
εύκολη και ασφαλή πρόσβαση στα 
ιατρικά του δεδομένα. Σελ. 4
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1  Ενας ψηφιακός φάκελος υγείας
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2021

Ηλεκτρονικό βιβλιάριο υγείας
Τι ισχύει έως σήμερα To MyHealth app

2.381.350
εγγεγραμμένοι πολίτες στην άυλη συνταγογράφηση

22.221.246
αυλές συνταγές έχουν εκδοθεί

Προσθήκη άυλων παραπεμπτικών 
ιατρικών εξετάσεων

8.051.036
άυλα παραπεμπτικά έχουν εκδοθεί

στις

συνταγές, σε καθημερινή βάση, 
είναι άυλη

Ο πολίτης μπορεί να διαχειριστεί και να δει συγκεντρωμένες
τις πληροφορίες που αφορούν τις συνταγές και τα παραπεμπτικά του

Εχει άμεση και εύκολη πρόσβαση στο ιστορικό της συνταγογράφησής του 
καθώς και των προστατευόμενων μελών του.

Λαμβάνει ειδοποιήσεις μέσω Push Notifications για νέες συνταγές 
και παραπεμπτικά εξετάσεων.

Δίνει πρόσβαση στα προσωπικά και οικογενειακά ιατρικά και υγειονομικά 
δεδομένα των πολιτών (π.χ. εκτελεσμένες και ενεργές συνταγές).

Επέκταση της υπηρεσίας από SMS και email σε Push Notifications.

Αποτελεί βέλτιστο παράδειγμα ψηφιοποίησης και απλοποίησης διαδικασίας 
με ταυτόχρονη ενδυνάμωση των πολιτών, ειδικά εντός της πανδημίας 
(π.χ. αποψυγή μετακινήσεων).

Ι
Η άυλη 
συνταγογράφηση 
βοήθησε σημαντικά 
• στην «Επιχείρηση 
Ελευθερία»

Η είσοδος στην εφαρμογή γίνεται με αυξημένη ασφάλεια (2FA, OTP SMS)

ΠΗΓΗ: Υπουργείο Υγείας

Η εφαρμογή 
αποτελεί έναν 
πρωτόλειο φάκελο 
υγείας του ασθενούς

Διαθέσιμη 
από το
myhealth.gov.gr

Για κάθε συνταγογράφηση και παραπεμπτικό ο πολίτης βλέπει σε ένα 
πολύ φιλικό και εύχρηστο περιβάλλον αναλυτικές πληροφορίες, όπως:

Το φαρμακείο όπου εκτελέστηκε η συνταγή 
(χάρτη, διεύθυνση, τηλέφωνο).

Το σκεύασμα, τη δραστική ουσία, τη συχνότητα των δόσεων.

Τη συμμετοχή του ίδιου ως προς το τελικά κόστος.

To ICD-10 και τις σχετικές διαγνώσεις.

■ Τις ημερομηνίες διαθεσιμότητας, έκδοσης και λήξης 
της συντανής/παραπεμπτικού.

Εάν είναι επαναλαμβανόμενη η συνταγή.

I Ενδεικτικές σημειώσεις του ιατρού.

To barcode για την εκτέλεση 
της πράξης.

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

MyHealth: υγειονομικό προφίλ με ένα κλικ
Στο πρώτο βήμα npos την υλοποίη
ση evos nAnpous ηλεκτρονικού φα
κέλου υγείαε του πολίτη προχώρη
σε η κυβέρνηση με την εφαρμογή 
MyHealth, μέσω ms onoias κάθε 
άτομο μπορεί να αποκτήσει γρήγο
ρη, εύκολη και ασφαλή πρόσβαση 
στα ιατρικά του δεδομένα. Με την 
εφαρμογή, η οποία είναι ήδη διαθέ
σιμη για κινητά με λογισμικό iOS 
και Android, μέσω ms πλατφόρμαε 
myhealth.gov.gr, ο noAims που 
είναι εγγεγραμμένοε στην άυλη 
συνταγογράφηση, σε πρώτη φά
ση θα μπορεί να διαχειριστεί και 
να δει συγκεντρωμένεε πληροφο- 
ρτεε που αφορούν to ιατρικέε συ- 
νταγέε και τα παραπεμπτικά του. 
Σταδιακά το MyHealth app θα εξε
λίσσεται, καθώε θα προστίθενται 
διαρκώε νέεε λειτουργά -oncos οι 
διαγνωστικέ$ εξετάσει ή οι απει- 
κονιστικοί έλεγχοι- προκειμένου 
να εξελιχθεί σε έναν πλήρη ηλε
κτρονικό φάκελο υγείαε.

Σύμφωνα με τα όσα περιέγρα- 
ψαν οι υπουργοί Επικρατείαε και 
Ψηφιακήε Διακυβέρνησή Κυριά- 
kos Πιερρακάκηε και Υγείαε Βα- 
σίληε Κικίλιαε, κατά τη χθεσινή 
παρουσίαση του MyHealth σε σύ
σκεψη υπό τον πρωθυπουργό Κυ
ριάκο Μητσοτάκη, οι χρήστε$ ms 
εφαρμογήε μπορούν να βλέπουν 
όλε5 τιε συνταγέε και τα παραπε

μπτικά που έχουν εκδοθεί για τον 
AMKA tous (αριθμό και ημερομη
νία έκδοσηε, γιατρόε που συνέταξε 
το έγγραφο, καθώε και όλο το πε
ριεχόμενό tous) και να λαμβάνουν 
στο κινητό tous ειδοποιήσει (push 
notifications) για κάθε συνταγή ή 
παραπεμπτικό που εκδίδεται για 
τον AMKA tous μέσω ms 0uAns 
συνταγογράφησηε. Evros του μη- 
vos θα προστεθούν στην εφαρμογή 
και οι ηλεκτρονικέε βεβαιώσει. Οι 
λειτουργίεε αυτέε είναι διαθέσιμε5 
και για τα προστατευόμενα μέλη

κάθε προσώπου, npos το παρόν 
η εφαρμογή περιλαμβάνει συντα- 
Y0s και παραπεμπτικά που έχουν 
εκδοθεί από τον Ιανουάριο 2020 
και εντεύθεν. Μέσα στο φθινόπω
ρο θα προστεθούν όλα τα σχετικά 
δεδομένα από το 2012.

Προϋπόθεση για τη χρήση ms 
εφαρμογή3 είναι η εγγραφή στην 
άυλη συνταγογράφηση, η οποία 
αριθμεί ήδη 2.381.350 άτομα. Μά
λιστα σε καθημερινή βάση του
λάχιστον μία am τρειε συνταγέε 
που εκδίδονται είναι άυλη. Για την

ασφαλή πρόσβαση στην εφαρμο
γή, η ταυτοποίηση του πολίτη γί
νεται σε πρώτο επίπεδο με mus 
κωδικούε στο taxisnet και κατόπιν 
με την καταχώριση κωδικού pias 
xp0cms (OTP - One Time Password), 
o onoios αποστέλλεται σε αριθμό 
κινητού τηλεφώνου που ανήκει 
επιβεβαιωμένα στον πολίτη.

«Ο κάθε noAims - ασθενήε θα 
έχει πια μια πολύ καλή εικόνα του 
δικού του υγειονομικού προφίλ. 
Αρα, με αυτό τον τρόπο ενδυναμώ
νουμε και την ίδια τη σχέση του 
πολίτη με tis υπηρεσίεε υγείαε. Ο 
ενημερωμένοε πολίτηε, ο ενεργόε 
noAims έχει πια έναν πολύ μεγαλύ
τερο ρόλο να παίξει στη διαχείριση 
και ms 6ums του npoacomims υγεί- 
as», σχολίασε ο κ. Μητσοτάκηε, 
και τόνισε: «Οι ψηφιακέ5 εφαρμο- 
yes στην υγεία είναι μόνο ψηφί- 
6es evos συνολικότερου σχεδίου 
που έχουμε για ένα πραγματικό νέο 
Εθνικό Σύστημα Υγεία3. Πρόκειται 
για μία ολιστική πρόταση που θα 
καλύπτει όλο το φάσμα των υπη
ρεσιών υγεία3, από την πρόληψη 
μέχρι τη φροντίδα των ασθενών 
μέσα στα νοσοκομεία, αλλά και το 
τι συμβαίνει όταν θα βγαίνουν από 
αυτά. Και βέβαια σε όλη αυτή την 
προσπάθεια η χρήση νέων τεχνο
λογιών θα παίξει καταλυτικό ρόλο».

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ
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1  Ξεπέρασαν τις 500.000 οι διαγνώσεις Μελέτη για τα
εμβόλια mRNA

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

494.35 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ξεπέρασαν τις 500.000 οι διαγνώσεις
Υψηλός apiGpos νέων διαγνώσε
ων xns COVID-19 καταγράφηκε 
και χθεε, μια μέρα κατά την οποία 
διενεργήθηκαν πάνω από 100.000 
εργαστηριακά τεστ. Οι διασωλη- 
νωμένοι ασθενείε πλησιάζουν πλέ
ον xous 200, με τον αριθμό των 
νέων εισαγωγών πάντωε να μην 
δείχνει -npos το παρόν- τάση πε
ραιτέρω αύξησηε. Συναγερμόε με 
βάση το ιικό φορτίο των λυμάτων 
έχει σημάνει στην Κρήτη.

Ειδικότερα, σύμφωνα με την 
ημερήσια έκθεση επιδημιολογι- 
κήε επιτήρησηε του ΕΟΔΥ, χθεε 
καταγράφηκαν 3.428 νέα κρού
σματα, με τον συνολικό αριθμό 
των διαγνώσεων που έχουν γίνει 
στη χώρα pas από την αρχή xns 
επιδημία3 έωε σήμερα να υπερ
βαίνει πλέον xis 500.000 (501.030). 
Ο api0pos των τεστ ξεπέρασε για 
άλλη μια μέρα xis 100.000. Οι νέ
οι θάνατοι ασθενών με COVID-19 
είναι 14 και συνολικά έχουν χά
σει τη ζωή xous 12.997 άνθρωποι 
στη χώρα pas. Διασωληνωμένοι 
νοσηλεύονταν χθε3 191 ασθε- 
vxis με διάμεση ηλικία τα 65 έτη, 
ενώ οι νέε5 εισαγωγέε ασθενών 
COVID-19 στα νοσοκομεία xns επι-

Από την αρχή της παν
δημίας - 3.428 νέα κρού
σματα της νόσου ανακοί
νωσε χθες ο ΕΟΔΥ.

κράτειαε ήταν 142. Tis τελευταί- 
es ημέρε3 παρατηρείται σταθε
ροποίηση στον αριθμό των νέων 
εισαγωγών στα νοσοκομεία, μετά 
μια περίοδο συνεχού5 αύξησηε. 
Ωστόσο, οι vt£S εισαγωγέε παρα
μένουν περισσότερεΒ από τα εξι
τήρια, που σημαίνει μεγαλύτερη 
πίεση στο ΕΣΥ. Χθε3, το 30,8% 
των απλών κλινών COVID ήταν 
καλυμμένο και το 46,6% των κλι
νών ΜΕΘ COVID. Αναφορικά με 
τη γεωγραφική κατανομή των νέ
ων κρουσμάτων, στο λεκανοπέδιο 
Axxims εντοπίστηκαν 1.146, στη 
Θεσσαλονίκη 316 και στην Κρήτη 
343. Στα νησιά xns xcbpas (πλην 
xns Εύβοια5) καταγράφηκαν 475 
νέα κρούσματα, εκ των οποίων 
108 στη Ρόδο, 56 στην Κέρκυρα 
και 43 στη Λέσβο.

Σταθεροποίηση xns xm6npias 
παρατηρείται στην Αττική και στη

Θεσσαλονίκη, ενώ αυξητική τάση 
του ιικού φορτίου καταγράφηκε 
την τελευταία εβδομάδα σε πολλέε 
περιοχέ5 xns xcopas, μεταξύ των 
οποίων η Λάρισα, ο Βόλθ3 και η 
Κρήτη. Σύμφωνα με τα αποτελέ
σματα των ελέγχων του Εθνικού 
Δικτύου Επιδημιολογία5 Λυμάτων 
για τον SARS-CoV-2, την εβδομάδα 
26 Ιουλίου έωε 1η Αυγούστου 2021 
το ιικό φορτίο στα αστικά λύματα 
xns Axmms και xns Θεσσαλονίκη 
δεν παρουσίασε αξιοσημείωτη με
ταβολή σε σχέση με μία εβδομάδα 
πριν (+16% και -11%, αντίστοιχα). 
Σταθερό παρέμεινε το ιικό φορτίο 
των λυμάτων σε Αλεξανδρούπολη 
(-12%) και Ξάνθη (+5%). Αυξητι- 
ks τάσειε καταγράφηκαν στον 
Αγιο Νικόλαο KpAxns (+186%), 
στον Βόλο (+112%), στη Λάρισα 
(+79%), στο Ηράκλειο, στα Χανιά 
και στο Ρέθυμνο (+50%, +38%, 
+ 34%, αντίστοιχα). Η μόνη πόλη 
με καθαρά πτωτική τάση στο ιικό 
φορτίο είναι τα Ιωάννινα (-51%), 
ενώ στην Πάτρα τα επίπεδα την 
προηγούμενη εβδομάδα ήταν κά
τω από το όριο noooxiKonoinons 
xns μεθόδου.

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Μελέτη για τα εμβόλια mRNA
Στην αντίδραση του ανοσοποιητικού 
συστήματοε έναντι ορισμένων μο
ρίων RNA που δήμιου ργούνται κατά 
τα αρχικά στάδια xns 6ia6iKaoias 
παρασκευή5 του αγγελιοφόρου RNA 
(mRNA), το οποίο θα χρησιμοποι
ηθεί στο εμβόλιο, ή προκύπτουν 
αργότερα, κατά την παρασκευή ή 
αποθήκευση των εμβολίων, οφεί
λονται τα εξαιρετικά σπάνια περι
στατικά μυοκαρδίτιδα3 ή περικαρ- 
δίτιδαε μετά τον εμβολιασμό. Αυτό 
καταδεικνύει ελληνική μελέτη που 
δημοσιεύθηκε στο έγκυρο επιστη
μονικό περιοδικό Vaccine, τα συ
μπεράσματα xns onoias αναμένεται 
να συμβάλουν στην ασφαλέστερη 
και αποτελεσματικότερη χρήση των 
καινοτόμων εμβολίων mRNA, όχι 
μόνο για την COVID-19 αλλά και 
για άλλε5 ασθένειεε. Onus επιση
μαίνουν οι συντάκτεε xns μελέτηε, 
τα εμβόλια έναντι xns COVID-19 
που βασίζονται στη νέα τεχνολογία 
mRNA αποδεικνύονται ασφαλή και 
αποτελεσματικά σε πολύ μεγάλο 
βαθμό. Στο πλαίσιο xns καταγραφή3 
μέσα από πρωτόκολλα φαρμακοε- 
παγρύπνηση5 όλων των δεδομένων 
που αφορούν την ασφάλεια των εμ
βολίων, κάποια εξαιρετικά σπάνια

Πού οφείλονται τα εξαι
ρετικά σπάνια περιστα
τικά μυοκαρδίτιδας 
ή περικαρδίτιδας.

περιστατικά μυοκαρδίτιδα3 ή πε- 
piKap6ixi6as, δηλαδή φλεγμονή5 
xns καρδιάβ και του περικαρδίου, 
ήπια στην πλειονότητά xous, συν
δέθηκαν με τη χορήγηση mRNA 
εμβολίων. Η πιο πιθανή εξήγηση 
είναι ότι αυτέ5 οι φλεγμονώδες 
αντιδράσειε προκαλούνται από την 
αντίδραση εγγενών ανοσολογικών 
αισθητήρων (onus είναι οι toll-like 
υποδοχές και οι κινάσεε κυττα- 
ροπλασματικών πρωτεϊνών) ένα
ντι κάποιων επιπλέον ειδών RNA 
(μονόκλωνου και δίκλωνου) που 
περιέχονται στα εμβόλια mRNA 
και αναγνωρίζονται από το ανοσο
ποιητικό pas σύστημα cos δυνάμει 
παθογόνοι «εισβολεί5», επειδή πα
ρόμοια τμήματα νουκλέίκών οξέων 
θα μπορούσαν να απαντώνται σε 
παθογόνου5 urns. Τα μόρια RNA 
που ενδέχεται να προκαλέσουν τη 
συγκεκριμένη ανοσοδιέγερση πι

θανότατα δήμιου ργούνται κατά τα 
αρχικά στάδια xns διαδικασίαε πα- 
ρασκευή3 του mRNA ή προκύπτουν 
αργότερα, κατά την παρασκευή ή 
αποθήκευση των εμβολίων, λόγω 
xns εγγενούε αστάθεια5 του RNA. 
Η τροποποίηση ms νουκλεοτιδικήε 
σύνθεσή του βιομορίου (ώστε να 
περιέχει Ν1-μεθυλψευδο-ουριδί- 
νη αντί xns oupi6ivns) ελαχιστο
ποιεί αλλά δεν αποτρέπει πάντα 
τέτοιε5 ανεπιθύμητεε ανοσοαπο- 
κρίσες. Enians, παρά την ενθυ- 
λάκωση του mRNA σε λιποσωμια- 
κά νανοσωματίδια, η αποδόμησή 
του δεν αποκλείεται να συμβεί, ιδι
αίτερα αν δεν ακολουθηθούν σω
στά οι οδηγίε5 αποθήκευσή, κα
τάψυξή και απόψυξηε. Η μελέτη 
είναι αποτέλεσμα ms συνεργασίαε 
xns Α' Πανεπιστημιακά Καρδιο
λογικά Κλινηας στο Ιπποκράτειο 
(Γ. Λάζαρο5, Κ. Τσιούφηβ) και του 
Εργαστηρίου Μικροβιολογίαε xns 
Iaxpums Αθηνών (Κλ. Αναστασο- 
πούλου, Αθ. Τσακρή5). Συμμετεί
χαν το Καρδιαγγειακό Τμήμα xns 
Cleveland Clinic του Οχάιο, ΗΠΑ 
(Allan L. Klein) και το Εργαστήριο 
Φαρμακευτή^ Τεχνολογώ του 
Παν. Πατρών (Σ. Χατζηαντωνίου).
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1  Κυβερνοεπίθεση στους εμβολιασμούς
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 32 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

186.83 cm² Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κυβερνοεπίθεση στους εμβολιασμούς
ΣΧΟΛΙΟ

/ηΛ Deutsche 
Welle

Η
 επίθεση των χάκερ δεν τελεί
ωσε: Το ηλεκτρονικό κέντρο 
επεξεργασίας στοιχείων της 

περιφέρειας της Ρώμης βρίσκεται ακό
μη εκτός λειτουργίας. Η κυβερνοεπί
θεση μπλόκαρε τα νέα ραντεβού για 
εμβολιασμό, αλλά έθεσε σε κίνδυνο και 
τα προσωπικά στοιχεία σχεδόν έξι 
εκατομμυρίων Ιταλών: Όσων εμβο
λιάστηκαν μέχρι τώρα δηλαδή, στη 
Ρώμη και στις άλλες τέσσερις πόλεις 
της περιφέρειάς της. Ανάμεσά τους 
βρίσκεται και ο πρωθυπουργός Μάριο 
Ντράγκι, ο πρόεδρος της Δημοκρα
τίας Ματαρέλα, αλλά και πολιτικοί αρ
χηγοί, όπως ο Ενρίκο Λέτα, του κεν
τροαριστερού Δημοκρατικού Κόμ
ματος.

Η οικονομική εφημερίδα «Π Sole 24

Ore» γράφει ότι η επίθεση τωνχάκερ 
φέρεται να ξεκίνησε από τη Γερμα
νία, αλλά δεν αποκλείεται να εμπλέ
κονται και άτομα που βρίσκονται σε 
τρίτη χώρα.

Σύμφωνα με τους ειδικούς, το 95% 
των αρχείων της δημόσιας διοίκησης 
στην Ιταλία δεν προστατεύεται απο
τελεσματικά και βρίσκεται εκτεθει
μένο σε κπβερνοεπιθέσεις. Και αυτό 
ιδίως σε ό,τι αφορά τον τομέα της δη
μόσιας υγείας.

Τις έρευνες έχουν αναλάβει η ει
σαγγελία της Ρώμης, η αστυνομία και 
οι μυστικές υπηρεσίες, οι οποίες δεν 
επιβεβαιώνουν -αλλά ούτε διαψεύ- 
δουν- την πληροφορία των ΜΜΕ ότι 
στην επίθεση αυτή μπορεί να εμπλέ
κονται και αντιεμβολιαστές.

Και η επιλογή της ευρύτερης πε
ριοχής της Ρώμης πιθανολογείται ότι 
δεν είναι τυχαία. Πρόκειται για μία 
περιφέρεια, στην οποία η εμβολια- 
στική εκστρατεία είχε προχωρήσει 
χωρίς εμπόδια με ταχείς ρυθμούς.

Έχει λάβει και τις δύο δόσεις των 
σκευασμάτων κατά του κορονοϊού 
σχεδόν το 70% των κατοίκων.

Η Ιταλία πάντως δεν πρόκειται να 
καταβάλει κανένα χρηματικό ποσό 
στους πειρατές του διαδικτύου, πα
ρά το ότι κατά τη διάρκεια της περα
σμένης νύχτας πραγματοποιήθηκαν 
νέες επιθέσεις.

Μια από τις επιπλέον συνέπειες 
αυτής της κατάστασης είναι ότι δεν 
θα μπορέσει να εκδοθεί εγκαίρως το 
«πράσινο πάσο εμβολιασμού», για 
εκατομμύρια πολίτες της ιταλικής 
πρωτεύουσας και ολόκληρης της πε
ριοχής του Λατίου.

«Τα στοιχεία των διαφόρων πολι
τών που εμβολιάσθηκαν και το δι
καιούνται, θα πρέπει να συμπληρω
θούν από τους υπαλλήλους μας -αναγ
καστικά χειρόγραφα- και στη συνέ
χεια να σταλούν στο υπουργείο Υγεί
ας», δήλωσε ο υπεύθυνος για θέματα 
υγείας της περιφέρειας, Αλέσιο Ντ’ 
Αμάτο. [SID:14553093]
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1  Εύκολη η μετάδοση του ιού μέσω κλιματιστικού
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

219.49 cm² Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Λινού

Εύκολη 
η μετάδοση 
του ιού μέσω 
κλιματιστικού

Ιδιαίτερο προβληματισμό
προκαλεί στην επιστημονική 
κοινότητα ο δείκτης θετικότητας 
που παραμένει πολύ υψηλός, με 
τη μετάλλαξη Δέλτα να επικρατεί 
στο 70% των κρουσμάτων και να 
κυριαρχεί στην Ελλάδα.
Καμπανάκι κινδύνου για τα 
κλιματιστικά χτύπησε η Αθηνά 
Λινού. «Ο τύπος (σ.σ.: των 
κλιματιστικών) που έχουμε στην 
Ελλάδα -ανακυκλώνει τον ίδιο 
αέρα, δεν φέρνει νέο, ούτε 
σκοτώνει τον ιό- κάνει πολύ 
εύκολη τη μετάδοση του ιού, γι’ 
αυτό πρέπει να χρησιμοποιούμε 
μάσκα πλήρως αν βρισκόμαστε σε 
κλιματιζόμενο χώρο αν είναι και 
άλλοι άνθρωποι σε αυτόν. Ο ιός 
αυτός μεταφέρεται πολύ εύκολα» 
τόνισε (Στο Κόκκινο, Mega) η 
καθηγήτρια Ιατρικής.

Παράλληλα, το μέλος της 
Επιτροπής Ειδικών Αλκιβιάδης 
Βατόπουλος δεν απέκλεισε την 
πιθανότητα να χρειάζονται 
μάσκες και οι εμβολιασμένοι 
στους εξωτερικούς χώρους 
λέγοντας «πως ίσως κάτι τέτοιο 
χρειαστεί εφόσον υπάρχουν 
πολλοί ανεμβολίαστοι τριγύρω 
μας και εφόσον το επίπεδο της 
επιδημίας εξακολουθεί να είναι 
τόσο μεγάλο».Όπως ανέφερε, 
αυτό «εξαρτάται δηλαδή και από 
την επίπτωση του νοσήματος. Αν 
έχουμε πολύ νόσημα τριγύρω 
μας, έστω και ελαφρύ, η μάσκα θα 
είναι χρήσιμη». Για το τείχος 
ανοσίας είπε με νόημα πως «αν 
μοιάζει ο ιός με την ανεμοβλογιά, 
θυμίζω ότι για την ανεμοβλογιά η 
συλλογική ανοσία πρέπει να 
φτάσει στο 90% ».



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Το παρασκήνιο της ανατίμησης των mRNA εμβολίων
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,23 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

853.71 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΙΕΘΝΗ

Το παρασκήνιο 
της ανατίμησης 
των mRNA 
εμβολίων
ΣΕΛ.23
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1  Το παρασκήνιο της ανατίμησης των mRNA εμβολίων
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,23 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2021

► Tns BIKYI ΚΑΠΕΤΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

ρυσώνοντάς μας το χάπι και 
στην πραγματικότητα το... 
μπόλι, Ευρωπαίοι αξιωματού- 
χοι αλλά και χθεσινή ανάλυ
ση του Reuters αποδίδουν τη 
συμφωνία της Ε.Ε. να προμη
θευτεί σε ακριβότερη τιμή τις 
επόμενες παρτίδες δισεκατομ
μυρίων εμβολίων mRNA των 
Pfizer/BioNTech και Moderna 
στους «σκληρότερους όρους» 
των νέων, επίσης εμπιστευτι- 
κών πλην «πιο απαιτητικών» 
συμβολαίων αγοράς που αξιώ
θηκαν από τις τρεις φαρμακο
βιομηχανίες. Βέβαια, το ποιος 
αξιώνει τι είναι πολύ σχετικό, 
εξαιτίας του μονοπωλίου που 
απολαμβάνουν οι συγκεκριμέ
νες εταιρείες και της τεράστιας 
-εξ αυτού- διαπραγματευτικής 
ισχύος τους. «Η υψηλότερη 
τιμή είναι μικρότερη από εκεί
νη που συμφώνησαν να πλη
ρώσουν οι Ηνωμένες Πολιτείες 
στην τελευταία τους παραγγε
λία τον Ιούλιο», σημειώνει πά

«Χρυσές» ανατιμήσεις στα 
εμβόλια Pfizer και Moderna

Το μονοπώλιο που απολαμβάνουν οι καιασκευάσιριες εταιρείες των εμβολίων mRNA 
τούς απέφερε ακόμα μεγαλύτερο κέρδος στον τρίτο γύρο μεγάλων συμβολαίων με τπν Ε.Ε., 
καθώς π τιμή τπς δόσπς ανέβπκε σπμαντικά

ντως το ειδησεογραφικό πρα
κτορείο.

Οπως αποκάλυψαν την Κυ
ριακή οι Financial Times, η 
Ε.Ε. συναίνεσε να καταβάλει 
19,5 ευρώ τη δόση για το εμ
βόλιο των Pfizer/BioNTech με 
βάση το συμβόλαιο που συνυ
πέγραψαν τον Μάη για αγορά 
έως και 1,8 δισεκατομμυρίου 
δόσεων, έχοντας πληρώσει 
αρχικά 15,5 ευρώ τη δόση με 
βάση τα δύο πρώτα συμβόλαια 
για συνολική αγορά 600 εκα
τομμυρίων. Αντίστοιχα φού
σκωσε και η τιμή της δόσης 
του εμβολίου της Moderna 
που ανήλθε σε 25,5 δολάρια 
(σχεδόν 21,5 ευρώ) με βάση το 
συμβόλαιο αγοράς 300 εκατ., 
από 22,6 δολάρια (περίπου 19 
ευρώ) που προέβλεπε το πρώ
το συμβόλαιο αγοράς 160 εκατ.

Σύμφωνα με τους FT, οι 
όροι των νέων συμβολαίων 
αναθεωρήθηκαν μετά τη γνω
στοποίηση δεδομένων που 
έδειξαν ότι τα εμβόλια mRNA 
των Pfizer/BioNTech και 
Moderna έχουν υψηλότερους 
δείκτες αποτελεσματικότητας 
από τα φθηνότερα εμβόλια 
ιικού φορέα, που ανέπτυξαν

οι AstraZeneca/Πανεπιστή
μιο Οξφόρδης και Johnson & 
Johnson. Το δημοσίευμα επι
καλούνταν μάλιστα αξιωμα- 
τούχο που παραδεχόταν ότι 
«οι εταιρείες κεφαλαιοποίη- 
σαν την ισχύ τους στην αγορά 
και επιστράτευσαν τη συνήθη 
ρητορική των φαρμακευτικών 
πως τα εμβόλιά τους δουλεύ
ουν, οπότε αύξησαν την αξία 
τους».

Την είδηση επιβεβαίωσε 
ουσιαστικά τη Δευτέρα ο Γάλ
λος υφυπουργός Ευρωπαϊκών 
Υποθέσεων Κλεμάν Μπον, 
επικαλούμενος εμμέσως πλην 
σαφώς και την επικράτηση 
της υπερμεταδοτικής παραλ
λαγής Δέλτα. «Το να έχουμε 
πιο απαιτητικά συμβόλαια με 
προϊόντα προσαρμοσμένα στις 
παραλλαγές θα τα καταστήσει, 
πιθανώς ναι, λίγο πιο ακριβά, 
όχι μόνο για την Ε.Ε. αλλά για 
όλους τους αγοραστές», δήλω
σε στο γαλλικό ραδιόφωνο RFI, 
συμπληρώνοντας πάντως ότι 
οι διαπραγματεύσεις συνεχί
ζονται. Το ευρωπαϊκό μπλοκ, 
πρόσθεσε, έχει ζητήσει αυστη
ρότερες ρήτρες, με το μεγαλύ
τερο μέρος της παραγωγής

των συγκεκριμένων εμβολίων 
να γίνεται πλέον εντός της 
επικράτειάς του, τις παραδό
σεις να είναι «πιο ακριβείς» και 
στην περίπτωση αθέτησης του 
χρονοδιαγράμματος να προ- 
βλέπονται οικονομικές κυρώ
σεις. Μιλώντας στο Reuters, 
Ευρωπαίος αξιωματούχος 
απέδωσε τις ανατιμήσεις και 
στον θετικό αντίκτυπο που 
έχουν τα εμβόλια στις προσπά
θειες οικονομικής ανάκαμψης 
της Ε.Ε.. «Αρκετοί παράγοντες 
έπαιξαν ρόλο», υπογράμμισε.

Εκπρόσωπος της Moderna 
αρνήθηκε να σχολιάσει, όπως 
και εκπρόσωπος της Pfizer, αρ- 
κούμενος μόνο να προσθέσει 
πως τα νέα συμβόλαια με την 
Ε.Ε. είναι διαφορετικά από τα 
αρχικά. Κανένα σχόλιο για την 
αύξηση των τιμών δεν θέλησε 
να κάνει ούτε η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, που συντονίζει τις 
διαπραγματεύσεις με τις φαρ
μακευτικές εταιρείες και ανα
κοίνωσε χθες περιχαρής πως 
το 60% του ενήλικου πληθυ
σμού της Ε.Ε. έχει πια πλήρως 
εμβολιαστεί (ξεπερνώντας ση
μαντικά τις ΗΠΑ).

«Γδάρσιμο» της Ε.Ε. και μά

λιστα «ανεξήγητα» καταγγέλ
λει η Τιζιάνα Μπέγκιν, Ιταλί
δα ευρωβουλεύτρια από τους 
συγκυβερνώντες «Πεντάστε- 
ρους». Οπως παρατηρεί δε το 
Reuters, «η τιμή της Moderna 
παραμένει ακόμα στη χαμηλό
τερη πλευρά του εύρους 25-37 
δολαρίων που είχε υποδείξει 
η εταιρεία πέρσι, ωστόσο οι 
Pfizer και BioNTech είχαν 
πει παλιότερα πως οι τιμές θα 
ήταν χαμηλότερες για συμφω
νίες μεγαλύτερης ποσότητας». 
Αλλοι αξιωματούχοι ωστόσο 
δικαιολογούν τις ανατιμήσεις, 
ισχυριζόμενοι πως υπάρχουν 
καλοί λόγοι για να πληρώσει 
περισσότερα το ευρωπαϊ
κό μπλοκ αφού οι συνθήκες 
έχουν αλλάξει από πέρσι. Η 
Ε.Ε. ζητά πλέον ακόμα και τα 
συστατικά τους να προέρχο
νται από το έδαφος της, χωρίς 
να προβλέπεται κάτι ανάλογο 
στα περσινά ντιλ.

«Είναι εύκολο να επικρίνε
ται η Ε.Ε. επειδή ξοδεύει λίγα 
και με καθυστέρηση ή επειδή 
ξοδεύει υπερβολικά πολλά», 
επισημαίνει στο Reuters η Τζι- 
οβάνα Ντε Μάιο, αναλύτρια 
στο αμερικανικό Brookings

Institution, αναφερόμενη στην 
έντονη κριτική που δέχτηκε η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή νωρίτε
ρα φέτος, όταν κατηγορήθη- 
κε πως τσιγκουνεύτηκε στην 
πληρωμή των πρώτων παρτί
δων εμβολίων, συμβάλλοντας 
έτσι στους αρχικούς αργούς 
ρυθμούς της εμβολιαστικής 
εκστρατείας. «Η πραγματικό
τητα είναι πολύ πιο περίπλο
κη», υποστηρίζει η Ντε Μάιο, 
«και ίσως είναι σωστό να δοθεί 
προτεραιότητα στην πρόσβα
ση των εμβολίων αντί στο κό
στος, δεδομένης της ταχύτη
τας με την οποία εξαπλώνεται 
η παραλλαγή Δέλτα».

Εν όψει αυξημένης ζήτησης 
λόγω της επέκτασης του εμβο
λιασμού στους ανήλικους αλλά 
και της χορήγησης ενισχυτι- 
κών τρίτων δόσεων, η Ε.Ε. θέ
λει να εξασφαλίσει εγγυημένες 
προμήθειες από αλυσίδες πα
ραγωγής στην επικράτειά της, 
κάτι που είναι επίσης πιθανό 
να συμβάλει στις ανατιμήσεις. 
Συγκριτικά, στις 23 Ιουλίου οι 
ΗΠΑ αγόρασαν 200 εκατ. επι
πλέον δόσεις του εμβολίου των 
Pfizer/BioNTech προς 24 δο
λάρια (20,1 ευρώ) τη μία, όταν 
είχαν πληρώσει 19,5 δολάρια 
ανά δόση για τις πρώτες 300 
εκατ. Σύμφωνα με την Pfizer, 
η φουσκωμένη αμερικανική 
τιμή αντανακλά τις αναγκαί
ες επενδύσεις προκειμένου να 
παραχθούν, να εμφιαλωθούν, 
να πακεταριστούν και να πα
ραδοθούν οι νέες εκδοχές των 
εμβολίων, ενώ πρόσθετο κό
στος επιφέρει και η συσκευα- 
σία τους σε μικρότερα πακέτα, 
κατάλληλα για χρήση «σε γρα
φεία μεμονωμένων παροχών, 
συμπεριλαμβανομένων των 
παιδιάτρων».

Προφάσεις εν αμαρτίαις, 
αφού οι φαρμακοβιομηχα
νίες αρνούνται ανήθικα να 
μοιραστούν τις χρυσοφόρες 
πατέντες τους, με την κάλυψη 
μάλιστα πολλών χωρών στις 
οποίες μοσχοπουλάνε τα εμ
βόλιά τους; Το μόνο σίγουρο 
είναι τα ιλιγγιώδη τους κέρδη 
-αν όχι... αισχροκέρδη- και ότι 
-θέλουμε, δεν θέλουμε- μας 
έχουν στο χέρι.Ή μάλλον στο 
μπράτσο...
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1  MYHEALTH Ιδού το ψηφιακό «βιβλιάριο» υγείας
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 1,13 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

932.7 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

I

MyHealth
Η νέα εφαρμογή- 1 
ψηφιακό «βιβλιάριο» | 
υγείας των πολιτών I

ΣΕΛ.13 I
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1  MYHEALTH Ιδού το ψηφιακό «βιβλιάριο» υγείας
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 1,13 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2021

MYHEALTH

Ιδού ίο ψηφιακό «βιβλιάριο» uvEicis
MyHMkti βρρ

Της Σοφίας Στεφάνου

Ψ
ηφιακό βιβλιάριο υγείας θα 
μπορούν να αποκτήσουν όλοι 
οι πολίτες, με μια νέα πρωτο
ποριακή υπηρεσία, το 
MyHealth app, που παρουσιάστηκε χθες 
σε σύσκεψη σιο Μέγαρο Μαξίμου, υπό τον 

πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκπ. Με 
την εφαρμογή αυτήν, ανοίγει ο προσωπι
κός φάκελος υγείας τού κάθε ασθενούς. 
Με το MyHealth, «ο κάθε πολίτης θα έχει 
πια μια πολύ καλή εικόνα του δικού του 
υγειονομικού προφίλ», τόνισε ο πρωθυ
πουργός. «Άρα, με αυτόν τον τρόπο ενδυ
ναμώνουμε και την ίδια τη σχέση του πολί
τη με τις υπηρεσίες υγείας. 0 ενημερωμέ
νος πολίτης, ο ενεργός πολίτης, έχει πια 
έναν πολύ μεγαλύτερο ρόλο να παίξει στη 
διαχείριση καιτηςδικήςτου προσωπικής 
υγείας», υπογράμμισε ο κ. Μητσοτάκης.

Όλες οι δράσειςτης κυβέρνησης που 
αναπτύσσονταιστοντομέα του ψηφιακού 
μετασχηματισμού έχουν μια σαφέστατη 
πολιτική επιλογή, σύμφωνα με τον πρωθυ
πουργό: «Η τεχνολογία να τεθεί στην υπη
ρεσία του πολίτη, μειώνοντας την ταλαιπω
ρία του και φυσικά αμβλύνοντας τις ανισό
τητες». 0 πολίτης αποκτά πλέον πρόσβαση 
στα ιατρικά καιτα υγειονομικά του δεδομέ
να και, επειδή τα στοιχεία που θα περιέχον- 
ται στην εφαρμογή είναι ύψιστης σημασίας 
και κρισιμότητας, όσον αφορά στα προσω
πικά δεδομένα, έχουν ληφθεί όλα τα κα
τάλληλα μέτρα ασφαλείας.

Εξορθολογισμός
0 πρωθυπουργός προειδοποίησετους 

λίγους γιατρούς που προχωρούν σε υπερ- 
συνταγογράφηση φαρμάκων ότι με τη νέα 
εφαρμογή εξορθολογίζεται η φαρμακευ
τική δαπάνη και αντιμετωπίζεται η υπερ- 
συνταγογρόφηση: «Τα στοιχεία αυτό είναι 
εξαιρετικά χρήσιμα για να χαράξουμε πο
λιτικές δημόσιας υγείας αλλά και για να 
μπορέσουμε να εξορθολογήσουμετη 
φαρμακευτική δαπάνη, έτσι ώστε να είμα
στε σίγουροι ότι το σωστό φάρμακο συν- 
ταγογραφείται στο σωστό κόστος, στον 
σωστό ασθενή. Και μία παρότρυνση προς 
όλους εκείνους -και δεν είναι πολλοί, αλ
λά υπάρχουν-τους γιατρούς οι οποίοι 
εξακολουθούν να επιμένουν να υπερσυν- 
ταγογραφούν φάρμακα, τα οποία στην 
πραγματικότητα δεν είναι απαραίτητα.

Προσέξτε, γιατί θα σας βρούμε πια».
Αναφερόμενος στο συνολικότερο σχέδιο 

της κυβέρνησης για ένα πραγματικά νέο 
Εθνικό Σύστημα Υγείας, ο κ. Μητσοτάκης 
υπογράμμισε ότι «αυτή η πρόταση για το 
νέο ΕΣΥ θα είναι μια ολιστική πρόταση που 
θα καλύπτει όλο το φάσμα των υπηρεσιών 
υγείας, απάτην πρόληψη έως τη φροντίδα 
των ασθενών μέσα στα νοσοκομεία, αλλά 
και το τι συμβαίνει όταν θα βγαίνουν από 
αυτά. Και βέβαια σε όλη αυτήν την προσπά
θεια η χρήση νέων τεχνολογιών, όπως το 
MyHealth, θα παίξει καταλυτικό ρόλο».

Δηλώσεις Κικίλια
Εξηγώντας τις δυνατότητες του MyHeal

th, ο υπουργός Επικράτειας και Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης Κυριάκος Πιερρακάκης 
ανέφερε ότι ο πολίτης «μπορεί να διαχειρι
στεί και να δει συγκεντρωμένες πληροφο
ρίες που κατ' αρχήν αφορούν σε συνταγές 
και παραπεμπτικά», ενώ εντός μηνός θα 
προστεθούν οι ιατρικές βεβαιώσεις. 0 πο
λίτης θα έχει άμεση και εύκολη πρόσβαση 
στο ιστορικό της συνταγογράφησής του,

καθώς γιατα προστατευόμενα μέλη του. 
«Δηλαδή, θα μπορεί ο κάθε πολίτης να δει 
σε βάθος χρόνου τι του έχει συνταγογρα- 
φηθεί στον ΑΜΚΑ του. Και αυτό είναι πάρα 
πολύ ενδιαφέρον για να βλέπει κανείς 
αθροιστικά το ποια είναι η κατάσταση, το 
προφίλ που έχει στον φάκελό του. Επίσης, 
θα λαμβάνει τις ειδοποιήσεις της άυλης 
συνταγογράφησης πλέον με push notifica
tion για τις νέες συνταγές».

Στον στόχο της κυβέρνησης για υψηλού 
επιπέδου ποιότητα παροχής υπηρεσιών 
υγείας αναφέρθηκε ο υπουργός Υγείας 
Βασίλης Κικίλιας. «Η πεμπτουσία της 
εφαρμογής MyHealth είναι ότι προσπα
θούμε να διευκολύνουμε την καθημερινό
τητα του πολίτη», είπε. «Πάμε στην καρδιά 
του Συστήματος Υγείας, που είναι ο ιατρι
κός φάκελος, η δυνατότητα δηλαδή κάθε 
πολίτη να μπορεί να έχει τα στοιχεία του και 
με αυτά να εξυπηρετείται, είτε του εκδί- 
δονται ιατρικές συνταγές είτε θέλει ιατρικά 
παραπεμπτικά για να μπορέσει να αθληθεί 
ή χρειάζεται το ιστορικό του, προκειμένου 
να μπορέσει να επικοινωνήσει με έναν

επαγγελματία υγείας. Άρα, ως προςτον πο
λίτη η εφαρμογή είναι εξαιρετική». Αλλά 
και ως προς το Σύστημα Υγείας είναι το ίδιο, 
«γιατί τα δεδομένα στη δημόσια υγεία είναι 
αναγκαία για να χαράξει κανείς πολιτικές 
υγείας. Και ο στόχος της κυβέρνησης ποιος 
είναι; Πιο υψηλού επιπέδου ποιότητα πα
ροχής υπηρεσιών υγείας για τον πολίτη».

0 υφυπουργός ΨηφιακήςΔιακυβέρνη- 
σης, αρμόδιος για την Απλούστευση Διαδι
κασιών, Γιώργος Γεωργαντάς έδωσε συγ
χαρητήρια στην ΗΔΙΚΑ και γιατί κατάφερε 
«τον καιρό της πανδημίας, όχι μόνο να στη- 
ρίξειόλεςτις εφαρμογές που ήδη υπήρχαν, 
σε σχέση με την επιδοματική πολιτική της 
κυβέρνησης, αλλά ταυτόχρονα να στηρίξει 
όλες αυτές τις νέες εφαρμογές».

Τοόραματης ΗΔΙΚΑ
Η πρόεδρος καιδιευθύνουσα σύμβου

λος της ΗΔΙΚΑ ΝίκηΤσούμα ανέφερε ότι η 
διαδικασία προχωράει βήμα - βήμα «συνε
χώς και με μια νέα υπηρεσία προς τους πο
λίτες. έτσι ώστε να φτιάξου με στο τέλος α υ - 
τότοοραματικό που έχουμε για τον πλήρη 
ηλεκτρονικό φάκελο του πολίτη».

Στην τηλεδιάσκεψη συμμετείχαν ο 
υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας, ο 
υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυ
ριάκος Πιερρακάκης, ο υπουργός Επικρά
τειας Γιώργος Γεραπετρίτης, ο αναπληρω
τής υπουργός Υγείας Βασίλης Κοντοζαμά- 
νης, ο υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρ
νησης, αρμόδιος για την Απλούστευση 
Διαδικασιών, Γιώργος Γεωργαντάς, ο υφυ
πουργός παράτω Πρωθυπουργώ αρμό
διος για τον συντονισμό του Κυβερνητικού 
Έργου Άκης Σκέρτσος, η πρόεδρος και δι- 
ευθύνουσα σύμβουλος της ΗΔΙΚΑ Α.Ε. Νί
κηΤσούμα και ο διευθυντής του γραφείου 
του υπουργού ΨηφιακήςΔιακυβέρνησης 
Κωνσταντίνος Χαμπίδης.

Παραπεμπτικά καί 
συνταγογραψήσείς με 
ένα κάικ στη νέα εφαρμογή 
που παρουσιάστηκε χθες 
σε σύσκεψη στο Μέγαρο 
Μαξίμου υπό 
τον πρωθυπουργό



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Επ' αόριστον αναστολή σε ανεμβολίαστους
νοσοκομείων

Πηγή: ΓΕΝΙΚΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

347.25 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επ’ αόριστον αναστολή 
σε ανεμβολίαστους νοσοκομείων

Χαρδαλιάς: Ανοιχτό το ενδεχόμενο νέων μέτρων

Γ
ια τα μέτρα που θα ισχύουν από τις 16 Αυγούστου αναφορικά με τους 
ανεμβολίαστους μίλησε μεταξύ άλλων ο υπουργός Εργασίας, Κωστής 
Χατζηδάκης.

Όπως είπε στον ΣΚΑΪ, «πέρασε η νομοθετική ρύθμιση για υποχρεωτικότητα 
εμβολιασμών στα νοσοκομεία και τις μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων και ανα
πήρων. Το μέτρο προχώρα από 16 Αυγουστου και μετά θα τίθενται σε αναστολή 
όσοι δεν εμβολιάζονται και με απόφαση του υπουργού Υγείας μπορεί να επεκτεί- 
νεταιτο μέτρο».

«Εγώ πιστεύω ότι οι εργαζόμενοι θα εμβολιαστούν. Από τη μια πλευρά υπάρ
χουν οι απολύσεις ως θεωρητική προσέγγιση, από την άλλη η επιλογή να κάνουμε 
την προσευχή μας ‘Θεέ μου βοήθησε να φώτισε όσους δεν έχουν εμβολιαστεί να 
πάνε να εμβολιαστούν’. Δεν είμαστε ούτε με τη μια προσέγγιση ούτε με την άλλη. 
Αν θέλαμε να μιλήσουμε για απολύσεις θα το κάναμε, αν θέλαμε να επιλέξουμε 
την προσέγγιση του Σ ΥΡΙΖΑ (...) ‘καλό να ε μβολιαζόμαστε άλλα όχι υποχρεωτικό
τητα’ τα πράγματα θα οδηγούνταν προς τα πίσω. Ακολουθούμε ευρωπαϊκό δρόμο» 
υπογράμμισε ο υπουργός.

Ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς, σχετικά με το ενδεχό
μενο νέων μέτρων για την αντιμετώπιση της κατάστασης, ο ίδιος είπε στο Mega ότι:

«Η κυβέρνηση έχει πολλά εργαλεία στα χέρια της για τα μέτρα που μπορεί να 
πάρει σε κάθε περιοχή ανάλογα με τα δεδομένα. Στη Μύκονο το 46% των κρου
σμάτων συνδέονται με εργασία σε τουριστικές επιχειρήσεις. Σε άλλες περιοχές 
η αύξηση των κρουσμάτων οφείλεται σε συναθροίσεις. Έχουν ενισχυθεί όλοι οι 
μηχανισμοί ελέγχων, αλλά δεν μπορεί σε κάθε μαγαζί και κάθε σοκάκι να υπάρ
χει ένας αστυνομικός. Ο ρόλος της Πολιτικής Προστασίας είναι συντονιστικός».

«Έχουμε πει ξεκάθαρα ότι χρειάζεται να φοράμε μάσκα και στους εξωτερικούς 
χώρους όταν βρισκόμαστε σε συνωστισμό. Υπάρχει το ζήτημα της ατομικής αλλά 
και της κοινωνικής ευθύνης. Δεν επιφέρουμε βλάβη μόνο στους εαυτούς μας αλλά 
και στους γύρω μας. Πρέπει ο καθένας να αναλάβει την ευθύνη του. Θεωρώ ότι 
τηρώντας τα μέτρα και προχωρώντας τους εμβολιασμούς θα φτάσουμε σε καλύ
τερη κατάσταση το Σεπτέμβρη», πρόσθεσε.

Σχολιάζοντας τα προγνωστικά μοντέλα που κάνουν λόγο για «εκτόξευση» κρου
σμάτων μέσα στον Αύγουστο, ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας είπε ότι:

«Δε θέλω να μπω στην ανάλυση των προγνωστικών μοντέλων. Σέβομαι την ερευ
νητική προσέγγιση του καθενός. Εμείς κινούμαστε με βάση τις προτάσεις της επι
τροπής των λοιμωξιολόγων. Ο κρατικός μηχανισμός είναι προετοιμασμένος από 
την αρχή της πανδημίας για οτιδήποτε. Εφόσον κληθούμε να εφαρμόσουμε συγκε
κριμένες πολιτικές ελέγχου, είμαστε έτοιμοι».
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1  Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ Αυξάνονται οι νοσηλείες
και στις χώρες με τα υψηλότερα ποσοστά εμβολιασμού

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

761.49 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Αυξάνονται οι νοσηλείες και στις χώρες 
με τα υψηλότερα ποσοστά εμβολιασμού
Ενώ στο Τόκιο χιλιάδες «αναρρώνουν στο σπίτι», με κίνδυνο για τη ζωή τους και την υγεία τους

Σ
υνεχίζεται αμείωτη η εξάπλωση της 
πανδημίας, με την παραλλαγή «Δέλ
τα» του κορονοϊού να αυξάνει τις ε
στίες σε μια σειρά από χώρες, ενώ 
οι εμβολιασμοί εξελίσσονται με αργούς 
ρυθμούς σε όλο τον κόσμο και υποχω

ρούν ακόμα και τα στοιχειώδη προστα
τευτικά μέτρα.

Στην Ιαπωνία παρατηρείται ραγδαία ά
νοδος των κρουσμάτων, με περισσότε
ρα από 10.000 καθημερινά, ενώ προ
χτές στο Τόκιο ανακοινώθηκαν πάνω α
πό 3.700 νέα. Τα νοσοκομεία στην ιαπω
νική πρωτεύουσα, που φιλοξενεί τους Ο
λυμπιακούς Αγώνες, δέχονται αυξανόμε
νη πίεση, αναδεικνύοντας πλευρές της 
υποβάθμισης και εμπορευματοποίησες 
των υπηρεσιών Υγείας. Στο μεταξύ, λιγό
τερο από το 30% του πληθυσμού της Ια
πωνίας έχει εμβολιαστεί πλήρως.

Χτες οι ιαπωνικές αρχές ανακοίνωσαν 
ότι μόνο οι ασθενείς που νοσούν σοβα
ρά και όσοι κινδυνεύουν να νοσήσουν 
σοβαρά θα διακομίζονται στα νοσο
κομεία της χώρας, ενώ οι υπόλοιποι θα 
παραμένουν σε απομόνωση στα σπίτια 
τους. Σύμφωνα με την εφημερίδα «Tokyo 
Shimbum», 12.000 ασθενείς αναρρώ
νουν στα σπίτια τους, με κίνδυνο για τη 
ζωή τους, αριθμός 12 φορές μεγαλύτε
ρος σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα.

Εξάλλου, την Κυριακή σχεδόν το 70% 
των νοσοκομειακών κλινών για όσους

νοσούν σοβαρά ήταν γεμάτες, σύμφω
να με στοιχεία των αρχών του Τόκιο. Ω
στόσο, σύμφωνα με τον διευθυντή του 
πανεπιστημιακού νοσοκομείου «Showa» 
«υπάρχει διαφορά μεταξύ των θεωρητι
κά ελεύθερων κλινών και των κλινών που 
μπορούν να δεχτούν αμέσως ασθενείς με 
COVID-19», οι οποίες εκτίμησε ότι «είναι 
σχεδόν μηδενικές».

Αν εξακολουθήσουν να αυξάνονται τα 
κρούσματα, τα νοσοκομεία θα περιορί
σουν τις επεμβάσεις και άλλες θεραπεί
ες που δεν σχετίζονται με την COVID-19, 
πρόσθεσε. Στο μεταξύ αυξάνονται και οι 
ασθενείς ηλικίας 40 - 59 ετών που παρου

σιάζουν σοβαρά συμπτώματα. Συνολικά οι 
θάνατοι στη χώρα ξεπερνούν τις 15.000.

Αυξάνονται οι νοσηλείες 
σε Ευρώπη και ΗΠΑ

Μόλις ο μισός πληθυσμός της ΕΕ (223,8 
εκατ.) έχει εμβολιαστεί πλήρως περίπου 
επτά μήνες μετά την έναρξη των εμβολι
ασμών, σύμφωνα με χτεσινό υπολογισμό 
του Γαλλικού Πρακτορείου.

Πάντως ανάμεσα στα κράτη - μέλη πα- 
ρατηρείται μεγάλη ανισομετρία, με χώρες 
όπως η Μάλτα (74%), το Βέλγιο (59%), η Ι
σπανία (58%), η Ιταλία (54%), η Γαλλία (53%) 
και η Γερμανία (52%) να βρίσκονται πάνω 
από τον μέσο όρο, ενώ Βουλγαρία (14%) 
και Ρουμανία (25%) είναι εκείνες με τη μι
κρότερη εμβολιαστική κάλυψη.

Στις ΗΠΑ καλύφθηκε προχτές ο στόχος 
να λάβει το 70% των ενηλίκων τουλάχιστον 
μία δόση εμβολίου, σχεδόν έναν μήνα με
τά την ημερομηνία που είχε ορίσει ο Πρό
εδρος Τζο Μπάιντεν. Το 60,6% των ενη
λίκων και το 49,7% του συνολικού πληθυ
σμού έχουν εμβολιαστεί πλήρως. Οι εμ
βολιασμοί καθυστερούν ιδιαίτερα μεταξύ 
των πιο νέων, αλλά και των πιο φτωχών και 
των μεταναστών.

Ταυτόχρονα, οι εισαγωγές στα νοσοκο
μεία έχουν φτάσει σε επίπεδα συγκρίσι
μα με εκείνα του κύματος του περασμέ
νου καλοκαιριού, όταν δεν είχαν αναπτυ
χθεί ακόμα εμβόλια.

Τα ημερήσια κρούσματα έχουν εκτοξευ
τεί σε πάνω από 70.000 μεσοσταθμικά, στα 
αμερικανικά νοσοκομεία εισάγονται πε
ρίπου 6.200 ασθενείς τη μέρα και πάνω α
πό 300 από αυτούς πεθαίνουν. Στη Φλό- 
ριντα νοσηλεύονται περίπου 10.000 ασθε
νείς, δηλαδή περίπου το 1/4 των νοσηλευ
όμενων ασθενών με COVID-19 στη χώρα.

Στην Ιταλία άρχισαν να αυξάνονται οι ει
σαγωγές σε νοσοκομεία και ΜΕΘ. Στο σύ
νολο των νοσοκομειακών θαλάμων, το 4% 
των ασθενών είναι με COVID-19, από 3% 
στα τέλη Ιούλη. Παράλληλα, το ποσοστό 
ασθενών με COVID στις ΜΕΘ αυξήθηκε 
στο 3% από 2% και προχτές 20 άνθρω
ποι έχασαν τη ζωή τους.

Ωστόσο, βάσει των νέων κριτηρίων που 
υιοθετήθηκαν από την κυβέρνηση Ντρά- 
γκι, θα επιβάλλονται νέοι περιορισμοί και 
μέτρα προστασίας μόνο όταν σε μια Περι
φέρεια οι ασθενείς με COVID ξεπερνούν

το 15% των εισαχθέντων στα νοσοκομεία 
και το 10% όσων βρίσκονται στις ΜΕΘ...

Αλλά και στην Αγγλία χαλαρώνουν τα 
προληπτικά μέτρα, για χάρη της «καλής 
λειτουργίας» της καπιταλιστικής οικονο
μίας, και η εφαρμογή που χρησιμοποιεί
ται για να ενημερώνει χις επαφές κρου
σμάτων ώστε να μπουν σε καραντίνα θα 
τροποποιηθεί με σκοπό να απομονώνο
νται στο εξής λιγότεροι άνθρωποι, ανακοί
νωσε το βρετανικό υπουργείο Υγείας. Ση
μειώνεται ότι το Ηνωμένο Βασίλειο ανα
κοίνωσε χτες ακόμα 138 θανάτους - ο με
γαλύτερος αριθμός από τις 17 Μάρτη - ε
νώ τη Δευτέρα νοσηλεύονταν 6.099 ασθε
νείς και 895 με αναπνευστική υποστήριξη 
σε ΜΕΘ. Το διάστημα 28 Ιούλη - 3 Αυγού- 
στου έχασαν τη ζωή τους 542 άνθρωποι, 
αύξηση 12,9% συγκριτικά με τις προηγού
μενες επτά μέρες.

Στο μεταξύ, στην κινεζική πόλη Γουχάν, 
μετά τον εντοπισμό 7 κρουσμάτων, θα διε- 
ξαχθούν τεστ στο σύνολο του πληθυσμού, 
κοντά στα 11 εκατ.

Κυβερνοεπίθεση 
στην πλατφόρμα 
εμβολιασμών στη Ρώμη

Εκτός λειτουργίας παραμένει η ηλεκτρο
νική πλατφόρμα μέσω της οποίας κλείνονται 
οι ημερομηνίες για εμβολιασμό στην ευρύ
τερη περιοχή της Ρώμης, καθώς από προ
χτές το βράδυ έχει γίνει στόχος κυβερνοε- 
πίθεσης και οι «χάκερς» είναι πιθανό να έ
χουν στα χέρια τους προσωπικά δεδομένα 
εκατομμυρίων πολιτών.

Οι χάκερς φέρεται να έχουν ζητήσει «λύ
τρα» υπό τη μορφή ηλεκτρονικού κρυπτο
νομίσματος «bitcoin» ώστε να μπορέσει και 
πάλι να λειτουργήσει όλη η πλατφόρμα, με 
τον περιφερειάρχη του Λατίου να κάνει λό
γο για «εγκληματική επίθεση».

Ως αποτέλεσμα, δυσχεραίνουν οι διαδι
κασίες εμβολιασμού και έχουν περιέλθει 
στα χέρια των «χάκερς» εκατομμύρια προ
σωπικά στοιχεία κατοίκων.

Σύμφωνα με τα πρώτα αποτελέσματα των 
ερευνών από την Εισαγγελία της Ρώμης και 
τις ιταλικές μυστικές υπηρεσίες, πρόκειται 
για κυβερνοεπίθεση η οποία ξεκίνησε από 
το εξωτερικό, πιθανώς από τη Γερμανία.

Ταξιδιωτικές 
προειδοποιήσεις 
από ΗΠΑ · Ισραήλ

Τα αμερικανικά Κέντρα Ελέγχου και 
Πρόληψης Ασθενειών (CDC) προειδοποί
ησαν τους Αμερικανούς πολίτες να μην τα
ξιδεύουν - μεταξύ άλλων προορισμών - και 
στην Ελλάδα, λόγω των αυξημένων κρου
σμάτων κορονοϊού. Στη λίστα με τις χώρες 
που εντάσσονται στην κατηγορία 4 («απο
φύγετε το ταξίδι») περιλαμβάνονται επίσης 
η Ιρλανδία, το Ιράν, οι Παρθένες Νήσοι, η Λι
βύη, το Καζακστάν, η Ανδόρα, η Μάλτα κ.ά.

Τέλος, σύμφωνα με πληροφορίες η Ελ
λάδα ενδεχομένως περιλαμβάνεται στις 
χώρες που από την Παρασκευή 6/8 θα τε
θούν υπό αυστηρή ταξιδιωτική προειδοποί
ηση και από το κράτος του Ισραήλ.

V- \J\J\Jl Ο
/
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1  Εκρηκτική άνοδος των κρουσμάτων
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

48.68 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εκρηκτική άνοδοε των 
κρουσμάτων

ΝΕΟ άλμα στον αριθμό των διασωληνωμένων ανακοινώθηκε από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες. Ο αριθμός των διασωληνωμένων στις εντατι
κές έφτασε αισίως τους 191 και οι θάνατοι τους 14. Εκρηκτική άνοδο 
παρουσίασαν και τα κρούσματα τα οποία έφτασαν τα 3.428. Τα εφι
αλτικά στοιχεία δεν φαίνεται να συγκινούν ιδιαίτερα τα κυβερνητικά 
στελέχη τα οποία για λόγους πολιτικού κόστους δεν αποφασίζουν τον 
υποχρεωτικό εμβολιασμό σε κρίσιμες επαγγελματικές κατηγορίες.
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1  Καμπανάκι για τη νέα μετάλλαξη Λάμδα
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

496.18 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καμπανάκι για τη νέα μετάλλαξη Λάμδα

η ι -ν1 - ΗfrWi
wm /I Λ. ik*· ·m , rar ,r ''fk' \ ■Sumj^Kr'

Κάτοικοι στη Λίμα περιμένουν στην ουρά για να εμβολιαστούν. Η μετάλλαξη Λάμδα ευθύνεται για πάνω από το 80% των κρουσμάτων Covid-19 στο Περού, ενώ σύμφωνα με 
τον δρα Πάμπλο Τσουκαγιάμα (ένθετη φωτό), του πανεπιστημίου Cayetano Heredia, όλα δείχνουν ότι η μετάλλαξη Λάμδα είναι πιο λοιμογόνος

■ Παγκόσμια ανησυχία για το πιο λοιμογόνο 
και ισχυρά μεταδοτικό στέλεχοε του 

κορονοϊού που έχει εξαπλωθεί σε 31 χώρεεΕ
ίναι η μετάλλαξη Δέλτα 
το τελευταίο εμπόδιο που 
ανυμετωπίζει η παγκόσμια 
κοινότητα στη μάχη που 
δίνει απέναντι στην εξά- 
πλωση της πανδημίας; Οι επιστήμο
νες διαφωνούν, καθώς ενώ προειδο

ποιούν πως δεν υπάρχουν περιθώρια 
εφησυχασμού τονίζουν πως ανησυ
χία τούς ηροκαλεί μια άλλη -λιγότερο 
γνωστή- παραλλαγή του ιού.

Η μετάλλαξη Λάμδα, γνωστή και 
ως παραλλαγή C37, εντοπίστηκε για 
πρώτη φορά στο Περού τον Αύγου
στο του 2020 και έκτοτε εξαπλώθηκε 
σε άλλες 30 χώρες, κυρίως στη Νότια 
Αμερική. Αν και η έρευνα για το νέο 
στέλεχος βρίσκεται ακόμη στα πρώ
τα της στάδια, τα μέχρι τώρα στοιχεία 
υποδεικνύουν δύο σημαντικά χα
ρακτηριστικά που έχουν ανησυχή

σει τους ειδικούς. Οπως και η Δέλ
τα, έτσι και η μετάλλαξη Λάμδα είναι 
πολύ μεταδοτική και ίσως είναι ικανή 
να ξεπερνά τις άμυνες των εμβολίων 
που διαθέτουμε. Σύμφωνα δε με το 
Εθνικό Ινσπτούτο Υγείας του Περού 
η μετάλλαξη αυτή ευθύνεται για πάνω 
από το 80% του συνόλου των κρου
σμάτων του Covid-19 στη χώρα, με 
τον δρα Πάμπλο Τσουκαγιάμα, γιατρό 
Μοριακής Μικροβιολογίας του πανε
πιστημίου Cayetano Heredia στη Λί
μα να σημειώνει ότι σύμφωνα με τις

ενδείξεις είναι πιο λοιμογόνος. «Οταν 
την ανακαλύψαμε, δεν ηροσέλκυσε 
ιδιαίτερα την προσοχή μας. Αλλά μέ
χρι τον περασμένο Μάρτιο εντοπιζό
ταν στα μισά κρούσματα στη Λίμα και 
τον Απρίλιο στο 80°/ο σε ολόκληρο το 
Περού.

Αυτό το άλμα από το 1% στο 50% 
είναι ένας πρώιμος δείκτης μιας πιο 
μεταδοτικής μετάλλαξης» είπε χαρα
κτηριστικά. Τον Ιούνιο η μετάλλα
ξη Λάμδα προστέθηκε από τον ΠΟΥ 
στον κατάλογο των παραλλαγών εν

διαφέροντος, δηλαδή εκείνων που 
οι γενετικές αλλαγές τους επηρεά
ζουν τη μεταδοτικότητα, τη σοβαρό
τητα νόσησης και την ικανότητα δι
αφυγής του ανοσιακού συστήματος, 
και έχει δείξει ότι ευθύνεται για ση
μαντική μετάδοση στην κοινότητα σε 
αρκετές χώρες.

Εως τώρα η εν λόγω παραλλαγή 
έχει εξαπλωθεί σε 31 κράτη ανά την 
υφήλιο. «Κλειδί», πάντως, στην αντι
μετώπιση και αυτής της μετάλλαξης 
παραμένει ο εμβολιασμός.

Το σημαντικότερο στοιχείο είναι 
ότι οι μεταλλάξεις αυτές είναι αμφό- 
τερες εξαιρετικά λοιμογόνες. Αλλά αν 
εμβολιαστεί κάποιος, πιθανότατα θα 
προστατεύεται» δήλωσε για το θέμα 
ο μικροβιολόγος δρ Ναθάνιαελ Λά- 
νταου της Ιατρικής Σχολής Grossman 
του πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης.
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1  Μικρός ο κίνδυνος μετάδοσης από κέρματα και
χαρτονομίσματα

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

159.13 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μικρόβ ο κννδυνοβ μετάδοσηβ από κέρματα και χαρτονομίσματα
ΝΕΑ ΕΡΕΥΝΑ καθησυχάζει ότι δεν υπάρχει ιδι
αίτερος κίνδυνος να κολλήσει κάποιος τον κο- 
ρονοϊό SARS-CoV-2 όταν πιάνει με τα χέρια του 
μετρητά, είτε πρόκειται για χαρτονομίσματα εί
τε για κέρματα. Στο συμπέρασμα αυτό κατέλη
ξαν ειδικοί από το τμήμα Ιατρικής και Μοριακής 
Ιολογίας του γερμανικού πανεπιστημίου Ruhr- 
Universitat του Μπόχουμ και από την Ευρωπα
ϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ).

Οι ερευνητές εξέθεσαν διάφορα κέρματα και 
χαρτονομίσματα του ευρώ σε διαλύματα με δι

αφορετικές συγκεντρώσεις κορονοϊού και στη 
συνέχεια παρατήρησαν για πόσες ημέρες ο ιός 
SARS-CoV-2 ήταν ανιχνεύσιμος πάνω στα χρή
ματα.

Διαπιστώθηκε ότι στο χαρτονόμισμα, για πα
ράδειγμα, των 10 ευρώ ο κορονοϊός έχει εξα
φανιστεί τελείως σε τρεις ημέρες. Οσον αφορά 
τα κέρματα, ο ιός δεν είναι πλέον ανιχνεύσι
μος (συνεπώς ούτε μεταδοτικός) ύστερα από έξι 
ημέρες στο κέρμα των 10 λεπτών, ύστερα από 
δύο ημέρες στο κέρμα του ενός ευρώ και ύστερα

από μόλις μία ώρα στο κέρμα των πέντε λεπτών. 
Η γρήγορη εξαφάνιση από το τελευταίο κέρμα 
οφείλεται στο όη αυτό είναι φτιαγμένο από χαλ
κό, πάνω στον οποίο είναι γνωστό ότι οι ιοί εί
ναι λιγότερο βιώσιμοι.

Μολονότι ο ιός μπορεί να παραμείνει για μέ
ρες, ιδίως πάνω στα χαρτονομίσματα, εκτιμάται 
ότι είναι σπάνιο να μολυνθεί ένας άνθρωπος, 
καθώς -μεταξύ άλλων- απαιτείται υψηλό ιικό 
φορτίο, κάτι που συνήθως δεν υπάρχει πάνω 
στα μετρητά.
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1  Εχει πλήρως εμβολιαστεί το 50% των Ευρωπαίων
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

184.37 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εχειπλήρωβ 
εμβολιαστεί 
το 50% των 
Ευρωπαίων

Σε απόσταση αναπνοήε 
ακολουθούν και οι ΗΠΑ

ΤΟ ΜΙΣΟ ίου πληθυσμού ιης 
Ευρωπαϊκής Ενωσης έχει εμ
βολιαστεί πλήρως -και με τις 
δύο δόσεις ίων εμβολίων- κα
τά του νέου κορονοϊού μετέδι
δε χθες το Γαλλικό Πρακτορείο, 
σημειώνοντας πως το ποσο
στό αυτό (50%) μεταφράζεται σε 
223.800.000 άτομα που έχουν 
λάβει και τις δύο δόσεις εμβο
λίου ή μία δόση ύστερα από νό
ηση ή μία δόση μονοδοσικού 
εμβολίου. Την ίδια στιγμή εί
ναι αξιοσημείωτο πως από τα 
27 κράτη-μέλη της Ε.Ε., τα 13 
έχουν υπερβεί το όριο του 50% 
των πλήρως εμβολιασμένων.

Κράτη ανάμεσα στα οποία 
συγκαταλέγονται και εκείνα 
με τον μεγαλύτερο πληθυσμό, 
όπως είναι οι Ισπανία (58%), 
Ιταλία (54%), Γαλλία (53%) και 
Γερμανία (52%).

Πρώτη η Μάλτα
Οσο για τις χώρες εκείνες που 
είναι «πρωταθλήτριες» έχοντας 
τα υψηλότερα ποσοστά στους 
εμβολιασμούς, είναι η Μάλ
τα (74%), το Βέλγιο (59%) και 
η Ισπανία (58%), τη στιγμή που 
στην επιχείρηση μαζικού εμβο
λιασμού των πληθυσμών τους 
δεν τα πάνε καλά χώρες όπως 
είναι η Βουλγαρία (14%) και η 
Ρουμανία (25%).

Συγκριτικά με τις ΗΠΑ, επί
σης, η Ε.Ε. έχει πετύχει υψηλό
τερα ποσοστά εμβολιασμού, κα
θώς τις ξεπέρασε. Σύμφωνα με 
επίσημα στοιχεία, την In Αυ- 
γούστου το 49,7% του πληθυ
σμού των ΗΠΑ ήταν πλήρως εμ
βολιασμένο (έναντι 49,8% για 
την Ε.Ε.), ενώ το 57,8% του αμε
ρικανικού πληθυσμού είχε λά
βει τουλάχιστον μία δόση (ένα
ντι 59,3% για την Ε.Ε.).

Στις Ηνωμένες Πολιτείες, 
τέλος, μόλις χθες καλύφθηκε 
ο στόχος να λάβει το 70% των 
ενηλίκων τουλάχιστον μία δό
ση εμβολίου, σχεδόν έναν μήνα 
μετά την ημερομηνία που είχε 
ορίσει ως στόχο ο Ίζο Μπάιντεν. 
Παρ’ όλα αυτά οι εισαγωγές στα 
νοσοκομεία έχουν φτάσει σε 
επίπεδα συγκρίσιμα με εκείνα 
του κάματος του περασμένου 
καλοκαιριού.
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1  Επιστροφή στο γραφείο με εμβόλιο ή rapid test
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

886.79 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΕΑ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ

Επιστροφή 
στο γραφείο 
με εμβόλιο 
ή rapid test
Στο μοντέλο των εκπαιδευτικών 
βασίζεται ο σχεδιασμός ms κυβέρνησή 
για το φθινόπωρο και τον χειμώνα

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΔΗΜΟΥ

Ε
πιστροφή στην εργασία σε όλο τον 
δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα με το 
μοντέλο των εκπαιδευτικών, δηλαδή 
είτε με πιστοποιητικό εμβολιασμού είτε με 

(τουλάχιστον) δυο εργαστηριακά τεστ, rapid 
ή ακόμα και PCR, την εβδομάδα, περιλαμ
βάνει ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για το 
φθινόπωρο και τον χειμώνα. Ταυτόχρονα 
ανοίγει η συζήτηση για το ενδεχόμενο επι
βολής υποχρεωτικότητας εμβολιασμού σε 
νέες «ευαίσθητες» κατηγορίες δημοσίων και

Φαίνεται ikds είναι θέμα χρόνου 
οι ανακοινώσει για είσοδο 
και στη διασκέδαση μόνο με... 
εμβόλιο ή εργαστηριακό έλεγχο 
τελευταίου 48ώρου

δημοτικών υπαλλήλων, χωρίς προς το παρόν 
κλειδωμένες αποφάσεις, οι οποίες αναμέ
νονται μετά το καλοκαίρι σε συνάρτηση με 
την πορεία της πανδημίας και τα ποσοστά 
της «Ελευθερίας». Αυτή τη στιγμή ωστόσο 
θα πρέπει να θεωρείται δεδομένη η εφαρ
μογή του σχεδίου επέκτασης σε όλους τους 
εργαζομένους του μέτρου που εξαγγέλθηκε 
για τους εκπαιδευτικούς, με ειλημμένη την 
απόφαση του Μαξίμου να εντείνει την πίεση 
στην καθημερινότητα των ανεμβολίαστων. 
Κυβέρνηση και επιστήμονες επιμένουν άλ
λωστε στις προειδοποιήσεις για «πανδημία 
των ανεμβολίαστων» και στις εκκλήσεις τους 
για εμβολιασμό ενηλίκων και παιδιών πριν 
από την είσοδο στο φθινόπωρο. Εξού και τις 
επόμενες εβδομάδες και ιδίως στο δεύτερο 
δεκαπενθήμερο του Αυγούστου η κυβέρνηση 
θα επιχειρήσει να αυξήσει (μέσω κινητών 
ομάδων κ.λπ.) τους ρυθμούς εμβολιασμού, 
που είναι σήμερα ιδιαίτερα χαμηλοί, μέχρι να 
θέσει σε εφαρμογή το πλάνο επανεκκίνησης 
τον Σεπτέμβριο.

«Θα είμαστε αυστηροί» διαμηνύει ο Κυριά

κος Μητσοτάκης «σε αυτά τα λίγα τα οποία 
ζητάμε», ενώ συνεργάτες του σχολιάζουν ότι 
«περνάμε πια σε νέα φάση», πιστοποιώντας 
συνολική αλλαγή στην οπτική του Μαξίμου για 
τη διαχείριση της επόμενης περιόδου. Αυτή η 
νέα φάση περιλαμβάνει, κατά τον προγραμμα
τισμό της κυβέρνησης, ανοιχτές οικ ονομικές 
και κοινωνικές δραστηριότητες, Covid free 
κλειστούς χώρους και ελεύθερη είσοδο για 
τους εμβολιασμένους παντού. Και δεν πε
ριλαμβάνει μεταξύ άλλων ούτε την κάλυψη 
του κόστους των rapid και PCR τεστ για τους 
ανεμβολίαστους ούτε το εργαλείο των self tests 
από το κράτος. Κυβερνητικά στελέχη σημειώ
νουν ότι μεγάλο μέρος των αποφάσεων για τα 
φθινοπωρινά «πρωτόκολλα» θα κλειδώσουν 
εντός του Αυγούστου, έπειτα από προτάσεις 
της επιτροπής των ειδικών.

Στο πλαίσιο αυτό είναι θέμα χρόνου οι ανα
κοινώσεις για είσοδο στους χώρους εργασί
ας και στη διασκέδαση μόνο με... εμβόλιο ή 
εργαστηριακό έλεγχο τελευταίου 48ώρου. 
Εγκυρες πηγές σημειώνουν ότι παραμένει 
υπό επεξεργασία ο συνδυασμός των μέτρων 
για εστιατόρια, καφέ, σουπερμάρκετ και λια
νεμπόριο. Γι’ αυτά είναι πιθανό να προκριθεί

διαφορετικό μοντέλο. Ηδη πάντως επιστήμο
νες εκτιμούν ότι θα απαιτηθεί ένα πρωτόκολλο 
σταθερού ελέγχου και για τους πελάτες σε 
λιανεμπόριο, ακόμα και στις αγορές πρώτης 
ανάγκης. Είναι ενδεικτικές οι αναφορές του 
καθηγητή και-μέλους της επιτροπής ειδικών 
Χαράλαμπου Γώγου ότι «δεν μπορούμε να 
αποκλειστούμε από το να πάμε να ψωνίσου
με δεξιά και αριστερά, θα πρέπει, λοιπόν, να 
μπούμε σε διαδικασία ελέγχου για λόγους 
υγειονομικής ασφάλειας».

ΑΥΣΤΗΡΑ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑ και προτεραιό
τητα στους εμβολιασμένους προανήγγειλε 
(Παραπολιτικά 90,1) και ο υπουργός Ανά
πτυξης Αδωνις Γεωργιάδης, ενώ ο Μάκης 
Βορίδης χαρακτήρισε καθοριστικό παράγοντα 
την πορεία της πανδημίας για το ζήτημα της 
υποχρεωτικότητας εμβολιασμού σε περισσό
τερες επαγγελματικές κατηγορίες. «Ο τρόπος 
που προσεγγίζουμε το θέμα είναι ο εξής: Η 
υποχρέωση του εμβολιασμού επιβάλλεται 
μόνο στις περιπτώσεις που είναι απολύτως 
προφανές ότι υπάρχει μια διακινδύνευση της 
υγείας του ανθρώπου που έρχεται σε επα
φή με τον μη εμβολιασμένο» είπε (ΑΝΤΙ) ο

υπουργός Εσωτερικών, σημειώνοντας ότι δεν 
υπάρχουν ποινές στην εργασία αλλά απομά
κρυνση από τον χώρο δουλειάς με αναστολή 
της εργασιακής σχέσης επ’ αόριστον όπως 
έχει αποφασιστεί για τους απασχολούμε
νους σε δομές υγείας και πρόνοιας που θα 
επιλέξουν να μην εμβολιαστούν. Η επιτροπή 
των λοιμωξιολόγων παρακολουθεί και αυτά 
τα δεδομένα, με έκδηλη την ανησυχία τόσο 
στην επιστημονική κοινότητα όσο και στην 
κυβέρνηση αφενός για τους αργούς ρυθμούς 
της «Ελευθερίας», αφετέρου για την κατά
σταση που θα διαμορφωθεί από το τέλος του 
Αυγούστου με την επιστροφή των εκδρομέων 
στα σπίτια τους. «Μην αφήνετε για αργότερα 
τον εμβολιασμό» είναι το σταθερό μήνυμα των 
επιστημόνων προς τη νεολαία και τις μεγα- 
λύτρες (ευάλωτες στη βαριά νόσηση) ηλικίες, 
ενώ το ίδιο διαμηνύει και ο πρόεδρος της 
Ελληνικής Παιδιατρικής Εταιρείας, καθηγητής 
Ανδρέας Κωνσταντόπουλος για τα παιδιά 12- 
17 ετών. Μάλιστα κατά την εκτίμησή του, οι 
μεγαλύτερες προκλήσεις θα προκύψουν πιο 
βαθιά μέσα στο φθινόπωρο - «το πρόβλημα 
θα υπάρξει τέλος Οκτωβρίου με αρχές Νοεμ
βρίου», όπως λέει.
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1  Επιστροφή στο γραφείο με εμβόλιο ή rapid test
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2021

Μητσοτάκηε, Πιερρακάκηβ, 
KikiAiqs και Γεραπετρίτηδ 
στην παρουσίαση rns 
εφαρμογήδ MyHealth 
(ρεπορτάζ otis σελ.
16-17), Μεγάλο μέροβ 
των αποφάσεων για τα 
φθινοπωρινά «πρωτόκολλα» 
αναμένεται να κλειδώσουν 
εντόβ Αυγούστου
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1  Νέα αύξηση σε διασωληνωμένους ασθενείς
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

149.85 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

3.428 ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΧΘΕΣ

Νέα αύξηση σε διασωληνωμένους ασθενείς
ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΥ

Σ
τις 3.428 σκαρφάλωσε ο αριθμός των νέων επιβεβαιωμένων 
κρουσμάτων για χθες Τρίτη, σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, που 
επιπλέον ανακοίνωσε 14 νέους θανάτους και 191 διασωλη- 
νωμένους ασθενείς. Σε ποσοστό 64,9% οι διασωληνωμένοι είναι 

άνδρες με διάμεση ηλικία τα 65 έτη, το 82,2% έχει υποκείμενο 
νόσημα και είναι άνω των 70 ετών, ενώ αξιοσημείωτη είναι και η 
καθημερινή άνοδος των διασωληνωμένων (Δευτέρα 188, Κυριακή 
176, Σάββατο 172). Στα νοσοκομεία της επικράτειας εισήχθησαν 
142 νέοι ασθενείς με κορωνοίο (ημερήσια μεταβολή -14,97%) με τον 
μέσο όρο εισαγωγών για το επταήμερο να φτάνει τους 171 ασθενείς.

Ως προς τα νέα κρούσματα, η διάμεση ηλικία είναι τα 41 έτη, ενώ η 
διάμεση ηλικία των θανόντων είναι τα 78 έτη. Ο συνολικός αριθμός 
των κρουσμάτων ξεπέρασε το μισό εκατομμύριο και ανέρχεται 
πλέον σε 501.030 (51,2% άνδρες). Από τα 3.428 νέα κρούσματα τα 
14 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας.

Ως προς την κατανομή τους ανά περιφερειακή ενότητα, πρώτη 
παραμένει η Αττική, δεύτερη η Θεσσαλονίκη με 316, τα Χανιά με 
129 και η Ρόδος με 108 κρούσματα. Αναφορικά με την «Επιχείρηση 
Ελευθερία», ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας σε χθεσινή συ
νέντευξή του στο Mega δήλωσε: «Είμαστε έτοιμοι για 3η δόση σε 
ανοσοκατεσταλμένους, ευπαθείς ομάδες και ηλικιωμένους ακόμα 
και τον Σεπτέμβριο, εφόσον η Επιτροπή δώσει το πράσινο φως».
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1  Εκλεισε χωρίς καμία ενημέρωση το Εμβολιαστικό
Κέντρο στο Ελληνικό

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

348.96 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΠΑΝΤΕΛΗ! ΕΛΛΕΙΨΗ προετοι
μασίας του κρατικού σχεδιασμού, 
την ίδια ώρα που η κυβέρνηση πα
ροτρύνει τους εμβολιασμούς, δια- 
φαίνεται με το απρόοπτο κλείσιμο 
του Mega Εμβολιαστικού Κέντρου 
στο Ελληνικό. Από τη Δευτέρα το 
κέντρο στο Στάδιο Ξιφασκίας πα
ραμένει κλειστό, αφού εν μέσω 
καύσωνα διαπιστώθηκε βλάβη στο 
σύστημα κλιματισμού, ταλαιπω
ρώντας εκατοντάδες ανθρώπους 
που είχαν προγραμματίσει τον εμ
βολιασμό τους.

Σύμφωνα με καταγγελίες που 
έφτασαν στην «Εφ,Συν.», αρκετοί 
ήταν εκείνοι που δεν έλαβαν κα
μία απολύτως ενημέρωση για την 
απόφαση αναστολής λειτουργίας 
του εμβολιαστικού κέντρου. Οι 
πολίτες περιμένοντας στην ουρά 
ενημερώθηκαν για τη κατάσταση 
στον χώρο του σταδίου από τον 
μοναδικό φύλακα που τους περί- 
μενε στην είσοδο και τους πληρο
φόρησε πως το κέντρο θα παρα-

Εκλεισε χωρίς καμία ενημέρωση 
ίο Εμβολιαστικό Κέντρο στο Ελληνικό

*
Εν μέσω
καύσωνα
διαπιστώθηκε
βλάβη στο
σύστημα
κλιματισμού,
ταλαιπωρώντας
εκατοντάδες
ανθρώπους
που είχαν
προγραμματίσει
τον εμβολιασμό
τους

μείνει κλειστό τουλάχιστον μέχρι 
τα μέσα της εβδομάδας, χωρίς κα
μία περαιτέρω ενημέρωση για το 
πώς πρέπει να κινηθούν. Απάντη
ση δεν υπήρξε ούτε σε ερώτημα 
της «Εφ,Συν.» προς το υπουργείο.

Σύμφωνα με την 902.gr, ο 
βουλευτής του ΚΚΕ Χρήστος Κα- 
τσώτης έκανε την Παρασκευή 
παρέμβαση στον υπουργό Υγείας, 
καθώς το πρόβλημα είχε αρχίσει 
να εκδηλώνεται με αποτέλεσμα 
γιατροί και νοσηλευτικό προ
σωπικό να μεταφέρουν τους εμ
βολιασμούς στο πίσω μέρος του 
κτιρίου που είναι σκιερό. Ομως 
το υπουργείο, το οποίο δεν ενη
μέρωσε εγκαίρως τον κόσμο για 
το κλείσιμο του εμβολιαστικού κέ
ντρου, ακόμη δεν έχει προχωρήσει 
καν σε ανακοίνωση για το πότε θα 
αποκατασταθεί η βλάβη ή για το 
εάν έχει ληφθεί μέριμνα για την 
προφύλαξη των εμβολίων από τις 
υψηλές θερμοκρασίες.

ΕΥΑ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ
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1  Ελάχιστο ενδιαφέρον ιδιωτών γιατρών για
εμβολιασμούς

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

458.1 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΜΟΛΙΣ ΠΕΝΤΕ ΣΤΗ ΜΑΓΝΗΣΙΑ ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ

Ελάκιστο ενδιαφέρον ιδιωτών 
γιατρών για εμβολιασμούς
Ελάχιστο παραμένει το ενδι
αφέρον των ιδιωτών γιατρών 
από τη Μαγνησία για να 
συμμετάσχουν στον εμβολια
σμό κατά του κορωνοϊού είτε 
αφορά στο ιατρείο τους είτε 
την επίσκεψη στα σπίτια.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΦΩΤΗΣ ΣΠΑΝΟΣ

0
 εμβολιασμός κατ’ οίκον έχει ξε
κινήσει εδώ και λίγες ημέρες, 
ώστε να εξυπηρετούνται ακόμη 

και όσοι δεν μπορούν να βγουν από τα 
σπίτια τους. Επίσης δίνεται η δυνατότη
τα του εμβολιασμού και στα ιδιωτικά 
ιατρεία ώστε οι πολίτες να μην είναι 
υποχρεωμένοι να μετακινούνται πολύ 
μακριά από τις εστίες τους και να εμ
βολιάζονται σε χώρους πιο οικείους γι' 
αυτούς, όπως είναι τα ιατρεία των δικών 
τους γιατρών.
Μάλιστα ενώ αρχικά η αποζημίωση που 
έδινε το κράτος στους ιδιώτες γιατρούς 
που θα συμμετείχαν στην επιχείρηση 
«Ελευθερία», κινούνταν σε μικρά ποσά, 
τελικά υπήρξε αύξηση στο συγκεκρι
μένο ποσό.
Πιο συγκεκριμένα πριν περίπου δέκα 
μέρεςτο υπουργείο υγείας ανακοίνωσε 
την αύξηση των αποδοχών για όσους

γιατρούς συμμετάσχουν στον εμβολια- 
σμό.Έτσι η αποζημίωση για εμβολιασμό 
στο ιατρείο ανέρχεται στα 20 ευρώ και 
στα 50 ευρώ για τον κατ' οίκον εμβο
λιασμό.
Φαίνεται, όμως πως ούτε αυτή η αύξη
ση της αποζημίωσης άλλαξε τα δεδο
μένα στο ενδιαφέρον των ιδιωτών για
τρών, καθώς μετρημένοι στα δάκτυλα 
του ενός χεριού παραμένουν οι γιατροί 
που θέλησαν να εμβολιάσουν κατά του 
κορωνοϊού.

Τα αίτια για την 
απουσία ενδιαφέροντος
0 πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου

Μαγνησίαςκ. ΕυθύμηςΤσάμηςδήλωσε 
πως «το ενδιαφέρον από μέλη του συλ
λόγου για εμβολιασμό κατ' οίκον κατά 
του κορωνοϊού, παραμένει σε χαμηλά 
επίπεδα.
Πιο συγκεκριμένα από τους περίπου 
500 ιδιώτες γιατρούς, μόλις πέντε εν
διαφέρθηκαν για να εμβολιάσουν κατά 
του κορωνοϊού.
Να σημειώσουμε πως οι γιατροί όλων 
των ειδικοτήτων μπορούν να συμμετά
σχουν στη διαδικασία αυτή».
Ο ίδιος πρόσθεσε πως «ένας λόγος για 
το ελάχιστο ενδιαφέρον είναι και ο γρα
φειοκρατικός, ο λειτουργικός. Δηλαδή ο

γιατρός που θα αποφασίσει να εμβολιά
σει κόσμο, θα πρέπει να προμηθευτεί το 
ψυγείο για τη διατήρηση των εμβολίων, 
να είναι σε επαφή με την αρμόδια υπη
ρεσία για την προμήθεια των εμβολίων, 
να περνάει τα στοιχεία γραμματέας τους 
στην ειδική φόρμα.
Ακόμη, όταν ο πολίτης θέλει να εμβο
λιαστεί στο ιατρείο, θα πρέπει να πα
ραμένει δεκαπέντε λεπτά στον χώρο 
μετά τον εμβολιασμό του και μετά να 
αποχωρήσει.
Το ποσό της αποζημίωσης μπορεί να εί
ναι καλό, αλλά υπάρχει σκεπτικισμός. 
Ίσως και το γεγονός ότι βρισκόμαστε 
στο καλοκαίρι και ο κόσμος αναβάλει 
τον εμβολιασμό του, αν και δεν θα έπρε
πε, αλλά και ότι υπάρχουν ήδη πολλές 
εμβολιαστικές γραμμές στην πόλη, να 
παίζουν ρόλο στην απροθυμία. Βέβαια 
να δούμε, καθώς μπορεί από Σεπτέμ
βριο να τονωθεί το ενδιαφέρον».
Ο ίδιος πρόσθεσε πως «μια άλλη εξή
γηση είναι πως οι γιατροί προβληματί
ζονται και για τη νομική τους κάλυψη. 
Δηλαδή θα είναι καλυμμένοι νομικά, να 
κάνουν ένα εμβόλιο και αν ο πολίτης για 
οτιδήποτε προκόψει μετά του ζητήσει 
αποζημίωση;
Αυτό είναι ένα θέμα που απασχολεί τους 
γιατρούς και τους κάνει διατακτικούς 
να συμμετέχουν στην προσπάθεια του 
εμβολιασμού. Μάλιστα το ζήτημα αυτό 
το έχουμε αναφέρει και στον υπουργό 
υγείας για να υπάρξει μια κάλυψη».
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